

市农业农村局开展创建全国文明城市模拟测评迎检活动

为了更好的迎接创建全国文明城市省级年中测评，市农业农村局于近日开展创建全国文明城市模拟测评迎检活动。

根据创建全国文明城市标准，该局对所辖网格涉及的内容逐一核对，同时对环境做到“三弯腰”：看到垃圾、烟头弯腰拾起；看到

乱堆乱放要弯腰清理；看到非机动车乱停乱放要弯腰摆齐；对市容市貌实行“四必管”：车辆违停必管、占道经营必管、流动摊贩必管、乱贴乱晒必管；同时对群众不文明行为进行劝导。

通过巡查及换班制，该网格内整体环境卫生有明显进步，居

民对创建文明城市知晓率也得到提高，市农业农村局将继续保持对网格内市容市貌进行高密度的巡查工作，确保实地检查中不失分。

(陈和秀)

我为创建全国文明城市加分

市水利局加大“最多跑一次”改革力度

随着“最多跑一次”改革进入深水区，每一项改革推进都面临各种难点痛点，对此，市水利局进一步加大了“最多跑一次”改革的力度。

该局让“跑零次”成为常态。在“跑一次”的基础上，通过网上办结、快递送达等方式实现多个事项“跑零次”。截至目前共有“最多跑一次”事项31项，其中跑零次22项，对不是“最多跑一次”的行政征收、监督检查、公共服务等事项全部实现“跑零次”。

该局提高“即办件”比例。作为水利审批，涉及现场踏勘、专家评审等，大多数办件均为“承诺件”，采取提前介入、中介代办等方式让业主在申报时能够准确备齐所有手续，审批窗口提前拟好批文，让“承诺件”变为“即办件”，进一步为业主节省时间、提高效率。目前取水许可（延续）、取水许可（变更）等7个事项由“承诺件”变为“即办件”。

该局对“最多跑一次”事项进行进一步拆分细化，使办事事项更加具有针对性，使业主更加清晰明白，办事更加方便快捷。

(程诗媛)

深化“最多跑一次”改革

乾潭镇组织第二期茶艺培训

近日，乾潭镇在刘华铜文化艺术馆和子胥朴园举办第二期茶业培训。来自乾潭镇茶叶基层农技推广补助项目指导员和茶叶龙头企业、合作社、部分生产示范大户和茶文化兴趣爱好者参加此次培训。

本期培训由国家二级评茶技师金子对盖碗泡茶、紫砂壶泡等技艺进行进一步实操讲解。培训期间，参训人员踊跃交流，现场学员共分为6组进行实操比赛，通过交流解决了品茶过程中遇到的常见问题。

(张昊)

省旅行社协会到乾潭指导乡村旅游发展

7月2日，省旅行社协会乡村旅游分会成员一行来到乾潭镇考察指导乡村旅游发展。成员一行先后走访了风生水起皮划艇俱乐部、刘华铜文化艺术馆、达曼云栖、下梓村、幸福村、勇峰骑行公园、胥岭梯田等自然人文景观。

近年，乾潭镇乡村旅游高速发展，开发了一些极具核心吸引力的新一代旅游产品。省旅行社协会结合乾潭现状，分别从政策解读、乡村旅游、乡村振兴、民宿发展等方面进行深度探讨，为乾潭的乡村旅游发展提出了意见建议。

发展乡村旅游是乾潭全域旅游发展的重要载体，是全面建成小康社会的重要抓手，是统筹城乡发展构建和谐社会的重要平台。乾潭正围绕“杭州都市圈，生态健康城”的总目标，建设“宜居、宜业、宜养、宜游”的山水运动风情小镇。

(张昊)

建德旅游新崛起

认真清点灯下害虫种数 准确预报指导面上防控

灯下虫情监测是农作物虫害预测预报的一项重要手段，通过逐日认真清点，掌握测报灯下各种害虫消长动态及其与历年数量对比，预测害虫短中长期的发生趋势和发生程度，为我市的农作物虫害的综合防治提供重要科学依据。

我市的灯测历史要追溯到上世纪70年代末，2006年起市植保站引入了水稻虫情测报灯，自

此，我市的水稻病虫害预测预报工作进入了新时代。

测报灯下害虫群落的清点一直是植保站重点工作之一。每天从测报灯下收集到的昆虫通常有几百种，数量几千到几万甚至十几万只不等，通过仔细清点，从中分辨出二十余种监测对象，分类记载，数据导入，分析比对，并结合历年同期灯下和田间害虫群落的消长动态和发生特点，预

测害虫发生时期及发生量，提出针对性防治意见，向全市各镇乡（街道）责任农技员、农资经营网点、农业龙头企业、各粮油专业合作社负责人及种粮大户、行政村负责人等发布320余份《病虫情报》以及近2万条短信提醒，指导全市面上水稻病虫害防控工作。

(赵帅峰)



梅雨之后莓农管护不松懈

连日的梅雨天气，给农作物生长带来一定的影响。7月7日上午，雨水一停，更楼街道新市村莓农徐水清抓紧对草莓秧苗进行炭疽病等田间病虫害防治，确保秧苗植株正常生长。

(宁文武)

我市推动中药材产业区域公共品牌建设

日前，市供销社与我市中药材产业协会一行专程赴浙江中医药大学、省农科院、杭师大生命与环境科学院，与该领域的专家进行交流，共同探讨如何发展我市中药材产业，推动中药材产业区域公共品牌建设。

中药材产业是我市的三大优势产业之一，在生产种植经营等方面拥有一定优势，由于市场竞争加剧，优势已不再明显。去年成立全国首家中药材产业农合联以来，如何加快我市中药材产业发展，提高市场竞争力，一直是

我市农合联组织、供销社社的一项重要工作。

专家认为，我市中药材产业涉及铁皮石斛、西红花等多个品种，各家企业“小而散”，整个产业处于种植销售的产业链低端，科技含量不高，缺少支撑，不利于我市中药材产业的发展。

专家表示，当前的农业发展已告别“丰收=增收”的模式，要想提高产业竞争力，须提高种植技术，提升关键要素含量，减少化肥农药用量，实现“减药不减产”。加快下游产品的开发，提

升产品附加值，这样才能促进整个产业的发展，提升核心竞争力。

专家建议，我市有中药材产业发展的先天优势，拥有西红花、铁皮石斛等多款具有建德特色的药食两用中药材产品，下一步我市应以西红花、铁皮石斛为依托展开合作，打造拥有建德特色的中药材药食两用产品——“建德味道”系列，共同推动我市中药材产业区域公共品牌的建设。

(邵晓亮)